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a) identifikační údaje objektu 
 
Název objektu: Komunikace a terénní úpravy 

  
Stavebník:  Technické služby Hradec Králové  
   Na Brně 362 
   500 08 Hradec Králové 
 
Zodp. projektant: Ing.Petr Vlasák 
   Pod zámečkem 1762/13 
   500 06 Hradec Králové 
   autorizovaný inženýr v oboru dopravní stavby (členské číslo 0601333) 
 
Stupeň PD:  Dokumentace pro provádění stavby  
 
  

  b) stručný technický popis 
 
 Oprava chodníku v ulici V lipkách v Hradci Králové navazuje na oznámení vlastníka areálu 
sboru kněze Ambrože o chystaných stavebních pracech při obnově technické infrastruktury. Tím se 
rozumí především napojení střešních svodů nejen uvnitř areálu, ale i v ulici V lipkách na dešťovou 
kanalizaci, jejíž přípojka je právě v této ulici umístěna. To se dotkne právě chodníku přiléhajícího 
k budově sboru z jižní strany. Vzhledem k tomu, že budovy se nacházejí v památkové zóně města 
Hradec Králové, bylo třeba se při návrhu řídit podmínkami platnými v tomto území a konkrétními 
požadavky orgánu památkové péče. Tím je odbor památkové péče při magistrátu města Hradec 
Králové, kterému byl koncepční návrh předložen. Na základě jeho projednání se stavebníkem byly 
dohodnuty základní podmínky pro opravu chodníku. Mezi ně konkrétně patří materiál krytu 
chodníku (litý asfalt) bez provedení chodníkových polí v barvě šedé a bílé mozaiky, které jsou 
použity na zbývajících dvou stranách po obvodě budov. 

Základní podmínkou pro opravu chodníku podél jižní strany budovy sboru kněze Ambrože 
je zachování jeho šířkového uspořádání a výškového osazení podél budovy sboru. V řešeném úseku 
je na rozdíl od úseků na západní straně této ulice zachován pruh se zelení mezi chodníkem a 
vozovkou. V něm jsou umístěny listnaté stromy (javory) tvořící alej (10ks) s mezerami zhruba 8m. 
Délka tohoto úseku od Ambrožovy ulice na konec pruhu zeleně (před přechodem pro chodce) 
dosahuje 87m. Je přerušena sjezdem z areálu (délka 5,5m) na vozovku v ulici V lipkách. Pruh 
zeleně je podél vozovky ukončen ležatým kamenným obrubníkem šířky 0,3m, který zůstane 
zachován. Pruh zeleně je široký od 1,57m do 1,67m, zatímco chodník má šířku od 2,76m do 2,82m.  
Stávající poloha pruhu se zelení a chodníku tedy zůstane zachována. Stejně tak zůstane zachována i 
výška chodníku na straně budovy, což bude ověřeno při předání nově osazených lapačů střešních 
splavenin mezi stavebníkem oprav areálu a Technickými službami Hradec Králové. 
 

 

  c) vyhodnocení průzkumů a podkladů 
  

Návrh opravy chodníku je zpracován do účelového mapového podkladu (ing.Salvet 
02/2023). K tomuto podkladu byla připojena aktuální mapa evidence nemovitostí. V rozsahu 
stavebního pozemku a nejbližšího okolí byly do podkladu přeneseny průběhy vedení technické 
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infrastruktury získané od jejich správců (CETIN, ČEZ Distribuce, GasNet, VAK Hradec Králové). 
K nim byly dokresleny předpokládané průběhy VO (mezi svítidly). 

Z hlediska průběhů vedení technické infrastruktury lze konstatovat, že stavební práce budou 
probíhat v ochranném pásmu přípojek vodovodu a kanalizace (1,5m od potrubí do 500mm), 
telekomunikačních kabelů (1,5m) a napájecího kabelu VO (1,0m). Trasy těchto vedení budou před 
zemními pracemi vytyčeny jejich správci. S ohledem na rozsah prací nepřekračující stávající 
zpevněné a nezpevněné plochy se předpokládá uložení kabelových vedení pod pojížděnými 
plochami v chráničkách. 

Podrobnosti v území (materiálové a tvarové provedení stavebních prvků) byly ověřeny při 
osobních průzkumech projektanta doplněných fotodokumentací. 
 

  
  d) vztah pozemní komunikace k ostatním objektům 

 
Oprava chodníku nezahrnuje žádné další stavební objekty. Práce v ní zahrnuté budou 

navazovat na napojení dešťových svodů do srážkové kanalizace uvnitř areálu a umístění nových 
lapačů střešních splavenin na chodníku u budovy. Tato zařízení budou umístěna tak, aby jejich 
povrchy byly v úrovni povrchu opravovaného chodníku. Zásadně přitom platí, že výškové osazení 
okraje chodníku podél budovy zůstane nezměněno. 

 
 

  e) návrh zpevněných ploch 
 
 Před prováděním nových vrstev chodníku bude vybourán stávající kryt a část podkladní 
vrstvy.  Podle výsledků třech sond prováděných na místě pracovníky stavebníka by mělo jít o 25mm 
živice a 80 až 90mm prostého betonu na loži ze štěrkopísku. Po jejich vybourání bude zemní pláň 
urovnána do předepsané úrovně a připravena pro pokládku souvrství. Chodník podél jižní strany 
budovy sboru kněze Ambrože je dostatečně široký na to, aby po něm mohlo projet nákladní vozidlo. 
Tím se rozumí nejen po sjezdu z areálu na vozovku v ulici V lipkách, ale i podél budov. Z této 
skutečnosti vyplývá návrh souvrství chodníku s krytem z litého asfaltu. S uvážením přejezdu TNV 
bylo z Katalogu  TP170  NAVRHOVÁNÍ VOZOVEK POZEMNÍCH KOMUNIKACÍ vybráno níže 
uvedené souvrství pro třídu dopravního zatížení VI. Pro její použití bude třeba na pláni zajistit 
únosnost nejméně 30MPa. Její dosažení bude prokázáno např. statickou zatěžovací zkouškou 
vyhodnocenou akreditovanou laboratoří:  
L-chodník      skladba D2-T-4 s návrhovou úrovní porušení D2  
Litý asfalt MA 8    30mm  dle ČSN 73 6122 
Lepenka s papírovou vložkou     
Cementobetonová deska tř.III  160mm dle ČSN 73 6123-1 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

CELKEM    190mm  
Na okraji chodníku bude osazen betonový chodníkový obrubník profilu 0,25x0,08m do 
betonového lože s boční opěrou.. Jeho povrch bude ležet v úrovni krytu z litého asfaltu, jehož 
příčný sklon je navržen 2,0%. Tento sklon bude dodržen také na povrchu cementobetonové desky. 
Pod ní bude zemní pláň vyrovnána vrstvou štěrkopísku (0,05m), která bude zajištěna proti 
vysychání (ochranný postřik z kationaktivní emulze nebude prováděn) Cementobetonová deska je 
navržena bez výztuže v dilatačních úsecích dlouhých nejvýše 4m po délce chodníku, resp. jeho 
úseků délky 60,0m (západní část) a 27,94m (východní část). Před pokládkou litého asfaltu budou 
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dilatační spáry vyplněny pružným těsnícím materiálem (pryžový profil). Na očištěný vyzrálý 
povrch cementobetonové desky bude rozprostřena lepenka s textilní vložkou s funkcí separační 
mezi oběma vrstvami. Cementobeton bude následně pokládán do bednění na straně budovy, 
resp.obrubníku podél pruhu zeleně. Po pokládce litého asfaltu bude jeho povrch opatřen 
zdrsňovacím posypem kameniva frakce 0/2 v množství 4kg/m2. Po vychladnutí povrchu se 
přebytečné množství kameniva odstraní. 
Na východní straně bude stávající chodník s asfaltobetonovým krytem nahrazen krytem ze žulové 
mozaiky. K tomu budou nejprve odstraněny živičné vrstvy (předpokládaná tloušťka 0,1m) a část 
podkladního kameniva. V případě zastižení konsolidovaného podloží (deformační modul nejméně 
60 MPa) bude možno provést krycí vrstvu žulové mozaiky kladené do lože z kameniva. Pokud 
nebude zajištěna dostatečná únosnost, bude možno provést úplné souvrství pro třídu dopravního 
zatížení O. Na zemní pláni musí být dosažena únosnost nejméně 30MPa: 
M-chodník      skladba D2-D-1 s návrhovou úrovní porušení D2 
Žulová mozaika    40/60mm dle ČSN 73 6131 
(barva šedá, bílá) 
Lože z drobného kameniva  2/4  30mm  dle ČSN EN 13 242  
Štěrkodrť     200mm dle ČSN 73 6126-1 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

CELKEM    270/290mm  
Tato konstrukce bude zahrnovat také obloukové tvary ze 4 řad mramorových (bílých) kostek dle  
vzoru na severně položené ploše. Ten  bude ukončen podél signálního pásu před přechodem pro 
chodce přes vozovku ulice V lipkách, od něhož bude oddělen 0,25m širokým pruhem dlažby 
s hladkým povrchem. K tomu se doporučuje použít stejné dlaždice formátu 0,25x0,25m jako na 
konci chodníku v Ambrožově ulici. V Ambrožově ulici bude třeba nejprve část chodníkového krytu 
rozebrat včetně očištění mozaiky a hmatových prvků. Pro provedení souvrství s novým krytem bude 
ověřena únosnost podkladních vrstev pod rozebraným krytem (nejméně 60MPa). V případě 
nedosažení potřebné únosnosti bude provedeno odstranění podkladu, příp. výkop do úrovně zemní 
pláně, kde musí být dosaženo alespoň 30MPa. Na povrch pláně bude provedeno souvrství jak 
s krytem z dlaždic pro hmatové prvky, tak i s krytem s hladkým povrchem (obě v tloušťce 60mm): 
D-dlažba      skladba D2-D-1 s návrhovou úrovní porušení D2  
Bet. slepecká dlažba (dlažba s hladkým povrchem)  60mm  dle ČSN 73 6131 
Lože z drobného kameniva  2/4    30mm  dle ČSN EN 13 242  
Štěrkodrť 0/32       200mm dle ČSN 73 6126-1 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

CELKEM      290mm  
Podél sníženého obrubníku na sjezdu před přechodem pro chodce přes vozovku v ulici 

V lipkách bude nově vydlážděn varovný pás šířky 0,4m z polymerbetonových dlaždic s bílým 
povrchem (materiál stejný jako před přechodem v Ambrožově ulici). Ten bude použit i na signální 
pás šířky 0,8m umístěný ve směru přechodu pro chodce. Přitom na protilehlých stranách přechodů 
pro chodce přes vozovku ulice V lipkách zůstanou použity hmatové prvky z dlaždic s výstupky 
v červené barvě). Materiály a provedení obou druhů hmatových prvků  musí splňovat nařízení vlády 
163/2002Sb. a technický návod TZÚS 12.03.04-06). 

 
 

  f) zásady odvodnění 
 

Odvodnění chodníku je navrženo jednostranným příčným sklonem 2,0% k zatravněnému 
pruhu se stromy. Tím bude zajištěna zásada uchování srážkové vody v místě jejího dopadu. 
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g) návrh dopravního značení  
 

Oprava chodníku nevyžaduje žádné nové dopravní značení. Stávající svislé dopravní značky 
zůstanou zachovány včetně jejich nosičů (sloupy VO, samostatné sloupky). 
 
 

  h) zvláštní podmínky postupu stavby 
 
 Oprava chodníku se týká památkově chráněné budovy sboru kněze Ambrože a samotný 
chodník leží v památkové zóně města Hradec Králové. 
 
 

  i) bezbariérové užívání 
 
Součástí opravy chodníku jsou také bezbariérové úpravy této komunikace navržené dle 

Vyhlášky 398/2009Sb. o bezbariérovém užívání staveb. Jedním ze základních požadavků je pevný, 
rovný povrch opatřený protiskluzným krytem. To je splněno v celé délce chodníku včetně plochy 
kolem ostrůvku s dříve umístěným stromem. Šířku chodníku dosahuje přibližně 2,8m (bez 
dvojlinky podél budovy a bez žulového krajníku podél zeleného pruhu), což splňuje požadavaných 
1,5m. Z hlediska výškového jsou splněny všechny požadavky vyhlášky. Jedná se o rovinatý úsek 
chodníku (podélný sklon nejvýše 0,9%), na kterém je navržen příčný sklon 2,0%. Takto upravený 
povrch se napojuje na stávající chodník v nároží s Nerudovou ulicí a na úsek chodníku 
v Ambrožově ulici, které splňují požadavky uvedené vyhlášky. Také vodící linie pro slabozraké 
osoby jsou na celém chodníku řešeny ve formě přirozeného vedení podél budovy včetně zvýšených 
schodů na vstupu u přechodu pro chodce přes vozovku ulice V lipkách a na vstupu/vjezdu zhruba 
uprostřed délky chodníku (délka přerušené přirozené vodící linie na vjezdu nepřesahuje 8m). Tento 
vjezd bude doplněn o varovný pás šířky 0,4m podél silniční obruby (umístěna je navrženo 
z technologických důvodů provádění cementobetonové desky jako podkladu pro litý asfalt). V 
napojení na chodník v Ambrožově ulici bude doplněn signální pás v šířce 0,8m před přechodem pro 
chodce v prodloužení opravovaného chodníku. Tento pruh bude ze strany žulové mozaiky doplněn 
o 0,25m široký pás dlažby s hladkým povrchem (ze stejných prvků, které jsou již na chodníku 
použity). To platí i pro materiál prodlužovaného signálního pásu. Na hmatových prvcích podél 
vozovky ulice V lipkách jsou navrženy použity materiály použité před přechodem přes její vozovku 
( musí odpovídat nařízení vlády 163/2002Sb. a technickému návodu TZÚS 12.03.04-06). 

 
 

j) nezpevněné plochy 
 
Terénní úpravy se týkají nezpevněné plochy v pruhu mezi chodníkem a vozovkou v ulici 

V lipkách a jsou navrženy pro zajištění odvodnění povrchu chodníku. Aby se zabránilo hromadění 
srážkové vody na hranici mezi chodníkem a zeleným pruhem, bude po sejmutí ornice z jeho 
povrchu proveden výkop pro úžlabí zhruba uprostřed šířky tohoto pruhu ve sklonu nejvýše 1:5. 
Tento výkop bude prováděn jen mimo kořenový systém stávajících stromů (ve vzdálenosti nejméně 
2,5m od kmenů). Upravený terén bude tvořen přímkovými plochami sníženými vůči konečnému 
tvaru o 0,1m. V této předpokládané tloušťce bude následně rozprostřena ornice a v ní založen 
parkový trávník. Výkopové práce musí být prováděny ručně s ohledem na podzemní vedení 
napájecího kabelu VO a sdělovacího kabelu společnosti CETIN. 


